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Αθήνα   
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 369

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών 
                      Αθήνα 
KOIN. : 1.Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού 
Κοινωνικής Ασφάλισης
2. Ομοσπονδία Επαγγελματιών  Βιοτεχνών  
και Εμπόρων Ν.Μαγνησίας
Email: oebemg@gmail.com

ΘΕΜΑ: Παράταση προθεσμιών  υπαγωγής οφειλών σε ρύθμιση λόγω κορωνοϊού. 

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ.1640/4-3-2022 Aναφορά. 
        

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, με την οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή  
κ. Κ. Μαραβέγια η με αρ. πρ. 5820/24-2-2022  επιστολή  της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών  
Βιοτεχνών  και Εμπόρων Ν .Μαγνησίας αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας πληροφορούμε τα 
εξής:
1. Με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 32 του ν.4756/2020 (Α 235), όπως διαμορφώθηκε 
με το άρθρο 199 του ν. 4855/2021 ( Α 215), η προθεσμία καταβολής οφειλών από 
ασφαλιστικές εισφορές εργοδοτών, αυτοαπασχολούμενων και ελευθέρων επαγγελματιών, η 
οποία με σειρά ρυθμίσεων είχε παραταθεί μέχρι την 30ή Απριλίου 2021, στο πλαίσιο των 
μέτρων αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19, 
παρατάθηκε εκ νέου μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2021.
Οι ανωτέρω ασφαλιστικές οφειλές, μετά τη λήξη της παράτασης της προθεσμίας καταβολής, 
μπορούν να υπαχθούν σε ρύθμιση τμηματικής καταβολής έως και εβδομήντα δύο (72) 
μηνιαίων δόσεων.

Στην προαναφερόμενη ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν, κατόπιν αίτησης του οφειλέτη, και 
οφειλές ασφαλιστικών εισφορών περιόδων απασχόλησης Φεβρουαρίου 2020 έως Ιουνίου 
2021, απαιτητών από 1ης.3.2020 έως 31.7.2021, που δεν τελούν σε καθεστώς ρύθμισης, 
εφόσον πρόκειται για εργοδότες ή για αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες 
που επλήγησαν λόγω των μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας COVID-19 και έχουν 
κύριο ΚΑΔ δραστηριότητας που ορίζεται με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών.

Κατ’ εξαίρεση, εφόσον πρόκειται για εργοδότες, αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους 
επαγγελματίες, στους οποίους επιβλήθηκε το μέτρο της προσωρινής απαγόρευσης 
λειτουργίας οποτεδήποτε στο διάστημα από 27.10.2020 έως 31.7.2021, επιτρέπεται να 
εντάσσονται στη ρύθμιση, μετά από επιλογή του οφειλέτη, οφειλές ασφαλιστικών εισφορών 
περιόδων απασχόλησης Φεβρουαρίου 2020 έως Ιουνίου 2021, απαιτητών από 1ης.3.2020 
έως 31.7.2021, που έχουν υπαχθεί ή θα υπαχθούν σε καθεστώς ρύθμισης της υποπαρ. ΙΑ.1 
της παρ.ΙΑ του άρθρου πρώτου του ν. 4152/2013 (Α΄ 107), από 27.10.2020 έως 12-11-
2021 (ημερομηνία δημοσίευσης του ν. 4855/2021).
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Βασικές οφειλές που υπάγονται στη ρύθμιση της παρ. 1 του άρθρου 32 του ν.4756/2020, 
κεφαλαιοποιούνται κατά την ημερομηνία υπαγωγής στη ρύθμιση και, αντί τόκων, πρόσθετων 
τελών και προσαυξήσεων λόγω μη εμπρόθεσμης καταβολής, επιβαρύνονται από τον επόμενο 
μήνα από αυτόν της υπαγωγής στη ρύθμιση, με επιτόκιο δυόμιση εκατοστιαίων μονάδων 
(2,5%) ετησίως υπολογιζόμενο. Κατ’ εξαίρεση, βασικές οφειλές που υπάγονται σε πρόγραμμα 
ρύθμισης έως και τριάντα έξι (36) μηνιαίων δόσεων δεν επιβαρύνονται με επιτόκιο.

Η αίτηση για την υπαγωγή στη εν λόγω ρύθμιση υποβάλλεται μέχρι τις 31.1.2022 και η 
υπαγωγή του οφειλέτη στη ρύθμιση συντελείται με την καταβολή της πρώτης δόσης, που 
επίσης καταβάλλεται μέχρι τις 31 Ιανουαρίου 2022. Το ελάχιστο ποσό μηνιαίας δόσης της 
ρύθμισης ορίζεται σε πενήντα (50) ευρώ. Ο οφειλέτης μπορεί να επιλέξει, σε οποιοδήποτε 
στάδιο της ρύθμισης, την εφάπαξ εξόφληση του υπολοίπου των ρυθμισμένων οφειλών, χωρίς 
την επιβάρυνση επιτοκίου. Η συγκεκριμένη ρύθμιση απόλλυται, αν ο οφειλέτης δεν 
καταβάλει ποσό δόσεων που αντιστοιχεί σε δύο (2) δόσεις της ρύθμισης.

Επισημαίνεται ότι με την αριθ. 6966/25-1-2022 (Β 283) Υ.Α, τόσο η προθεσμία υποβολής της 
αίτησης για υπαγωγή στη ρύθμιση ασφαλιστικών εισφορών όσο και η προθεσμία για την 
καταβολή της πρώτης δόσης του ως άνω άρθρου και νόμου, παρατάθηκαν μέχρι και τις 28 
Φεβρουαρίου 2022.

2. Τέλος σας γνωρίζουμε ότι εξακολουθούν να ισχύουν οι διατάξεις της Υποπαραγράφου ΙΑ.1 
της παραγράφου ΙΑ του πρώτου άρθρου του Ν. 4152/2013 (Πάγια Ρύθμιση) για τη ρύθμιση 
οφειλών από ασφαλιστικές εισφορές σε 12 δόσεις. 

                                                                                               Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                               Π.ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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